
Světoznámý architekt Herbert 
Dreiseitl představí v Bruntále 
práci pro naše město
Světoznámý krajinářský architekt Herbert Dreiseitl se 
znovu chystá pracovně do Bruntálu. Na začátku září zde 
bude prezentovat svoji práci pro naše město. Představí 
vypracovanou rozvojovou studii nazvanou Bridging the 
Gap – Vize města Bruntálu 2070. 	              Více na str.  3

Zpravodaj Náš domov bude 
barevný a už jen zdarma
Další číslo městského zpravodaj Náš domov bude nově 
celobarevné a  jeho součástí bude i  Kulturní měsíčník. 
Vycházet bude jednou za měsíc a  distribuován bude do 
schránek domácností. 			             Více na str.  3

Přinášíme kulturní program na září
Městské divadlo je v rekonstrukci, přesto jeho pracovníci 
připravují kulturní program, který se bude konat 
v  náhradních prostorách. Zahájen byl také předprodej 
vstupenek. Přinášíme program divadelních i hudebních 
představení připravených na září.	    Více na str.  7 a  8

Celníci v bruntálských 
provozovnách odhalili padělky 
za miliony
Stovky kusů textilu, parfémů, elektroniky, ale také hra-
ček, které svým vzhledem a zpracováním napodobovaly 
zboží světoznámých značek, zadrželi celníci v  bruntál-
ských provozovnách. Prodejní hodnota originálů by pře-
sáhla 4 a půl milionu korun. 		            Více na str.  4

Bruntál poslal do závodu dračích lodí svůj tým 
Slezská Harta má ze sebou největší událost letošního léta. O víkendu 19. a 20. srpna se v Leskovci nad Moravicí konal 
Festival dračích lodí. Přes padesát posádek soutěžilo ve sprintu na 200 metrů a ve vytrvalosti na trati dlouhé 1000 
metrů. Město Bruntál mělo mezi závodníky také svůj tým, který soutěžil v kategorii o pohár Mikroregionu Slezská 
Harta. Dračí loď Bruntál dojela na krátké trati šestá a na dlouhé trati na pátém místě.		                   (zup) Foto: zup
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Město Bruntál pořádá 

XVI. Veletrh sociálních služeb 
v úterý 12. září 2023

od 12 do 16 hodin 
           na náměstí Míru v Bruntále 

Program 
- Odborná stanoviště poskytovatelů registrovaných sociálních a návazných služeb – 

prezentace, základní poradenství, konzultace. Cílové skupiny: 
  

 Děti, mládež a rodina 
 Osoby v krizových situacích 
 Senioři 
 Osoby se zdravotním postižením 

    
- Vystoupení uživatelů Sociálně terapeutické dílny –  

hra na bubny djembe (Bruntálská dílna Polárka o.p.s). 
- Moderovaná ukázka s gerontooblekem. 
- Nové choreografie tanců členů organizace  

Aktivní senioři Bruntálu, z.s. 
- A další… 

Celé odpoledne bude provázeno zajímavými  
rozhovory a vystoupeními Radka Žaluda,  
populárního nevidomého zpěváka. 

Co všechno si budete moci vyzkoušet? 
- Pomocí gerontoobleku poznáte každodenní těžkosti seniorů

při pohybu. 
- Canisterapii a hipoterapii. 
- Hru na bubny djembe. 

VSTUP ZDARMA 
změna programu vyhrazena 

Z průběhu akce budou pořizovány obrazové snímky a obrazové a zvukové záznamy, které mohou být přiměřeně používány k další 
publicitě akce. 

Rekonstrukce Dolní začne v příštích  
týdnech, připravte se na omezení 

Očekávaná celková rekon-
strukce místní komunikace 
Dolní začne na konci srpna. 
Obyvatelé sídliště i  všichni 
další účastníci silničního pro-
vozu by se měli připravit na 
omezení související s rozsáh-
lou stavbou. 

Jedná se o  kompletní re-
konstrukci komunikace v cel-
kové délce 330 metrů při šířce 
vozovky 6 metrů. Ve směru 
k  ulici Dr. E. Beneše se ko-
munikace rozšíří na tři jízdní 
pruhy s vložením středového 
dělícího ostrůvku, takže vý-
jezd ze sídliště bude snazší. 
Práce budou zahrnovat úpra-
vu světelné křižovatky s ulicí 
Dr. E. Beneše (u  Kauflandu), 
úpravu křižovatek s ulicí Ho-
rovou a ulicí U Rybníka a také 
křižovatku s  ulicí J. E. Purky-
ně. 

Autobusové zastávky bu-
dou nově přemístěny na 
úroveň parkoviště u  ryb-
níka, zatímco podél areá-
lu bývalých jeslí ze strany 
Dolní ulice vzniknou nová 
příčná parkovací stání. Nově 
řešeno bude samotné par-
koviště, celkem budou po 
úpravách v  dotčené lokali-
tě k  dispozici 104 parkovací 
místa. Kromě oprav se počítá 
s  novým vedením chodníků 
včetně návaznosti na 5 míst 
pro přecházení a  umístění 
2 nových zpomalovacích 
polštářů. Lidé ze sídliště tak 
konečně budou moci využít 
na cestě k  obchodní zóně 
nového chodníku, který nyní 
v  dopravně zatíženém úse-
ku schází. Obnovou projde 
i veřejné osvětlení a počítá se 
s umístěním kontejnerového 
stání na ul. Horově.

Stavbu budou provázet 
nezbytná dopravní omezení 
a  související přechodné do-
pravní značení. Stavba bude 
rozdělena na tři etapy a  po 
dobu výstavby budou nutné 
dvě kompletní uzavírky ko-
munikace. 

V  rámci první uzavírky (I. 
a  II. etapa) dojde k  úplnému 
zákazu vjezdu a  průjezdu 
ulicí Dolní od světelné kři-
žovatky po křižovatku s  ulicí 
U  Rybníka. Průjezdnost uli-
ce U  Rybníka zůstane vždy 

zachována, a  to i v čase, kdy 
zde budou probíhat stavební 
práce.  

Druhá uzávěra (III. etapa) 
bude sice krátkodobá, ale 
úplná. Předpoklad jsou 2 
až 3 plné dny a  důvodem je 
pokládka živičných vrstev. 
Termín bude oznámen do-
statečně předem. Uzavírka 
bude směřována do dnů pra-
covního volna. 

Po dobu stavby bude 
v  dotčené lokalitě omeze-
ná možnost parkování a  po 
celou dobu zde bude také 
vyloučena autobusová do-
prava. Ta bude přemístěna 
na Vančurovu ulici, kde bude 
pouze pro autobusy umož-
něn obousměrný provoz. 
Dočasné autobusové zastáv-
ky budou v  průběhu stavby 
pro oba směry umístěny na 
začátku ulice Vančurovy ve 
směru od křižovatky s ul. Olo-
mouckou a Pod Lipami.

Příjezd vozidel Integrované-
ho záchranného systému na 
kterékoliv místo stavby bude 
možný přes široký chodník 
ul. Cihelní a ul. U Rybníka.

„Je zřejmé, že to nebude 
jednoduchá stavba. Je potře-
ba zkoordinovat provoz na 
mnoha ulicích dopravně vý-
znamných pro občany sídliště 
a  okolí. Probíhají proto inten-
zivní jednání se zhotovitelem, 
aby byl průběh akce pokud 
možno nekolizní. Bez omeze-
ní vjezdu se ale takto rozsáhlá 
stavba realizovat nedá,“ řekl 
místostarosta města Petr Rys, 
který má v gesci odbor sprá-

vy majetku, investic a dotací. 
Vysoutěžená cena zakázky 

činí 14,3 milionu korun včet-
ně DPH. Zhotovitelem stavby 
je společnost KARETA s.r.o. 
Předpoklad ukončení stavby 
je konec roku 2023, průběh 
však bude záviset na klima-
tických podmínkách. 

V  současnosti jsou projed-

návána přechodná dopravní 
značení se speciálním silnič-
ním úřadem (odbor život-
ního prostředí, silničního 
hospodářství a  zemědělství 
MěÚ Bruntál) a  dopravním 
inspektorátem Policie Čes-
ké republiky. O  konkrétních 
opatřeních bude veřejnost 
průběžně informována. 

Připravovaná rekonstrukce 
a  úprava místní komunikace 
a  uličního profilu Dolní ulice 
naváže na zjednosměrnění 
Vančurovy ulice v  roce 2021. 
Nové dopravní řešení tehdy 
přineslo změnu přednosti 
v  jízdě v křižovatce ulic Van-
čurova, J. E. Purkyně a Uhlíř-
ská. Dolní ulice se následně 
stala více dopravně zatíže-
nou. Tomuto stavu však ne-
odpovídá nejen kvalita po-
vrchu komunikace s četnými 
nerovnostmi a  výtluky, ale 
ani samotný její profil. 

(JO)
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Chodník u bývalého učiliště projde opravou
Rekonstrukce se v  nejbližších 

dnech dočká zbývající část 
chodníku v Dukelské ulici mezi 
kostelem a wellness centrem.

Po loňské první etapě už 
v  příštích dnech začne druhá 
etapa rekonstrukce, která bude 
zahrnovat chodník podél ob-
jektu bývalé Střední školy slu-
žeb .

Po dobu stavebních prací 

bude uzavřen nejen samotný 
chodník, ale i  zpevněná plo-
cha před objektem bývalého 
učiliště a  nebude možno tudy 
procházet. 

Jedná se o opravu stávajícího 
chodníku podél kostela Panny 
Marie Těšitelky v  části u  zvý-
šeného ostrůvku se zelení. 
Oprava chodníku je v délce 42 
m, začátek úpravy navazuje na 

ukončenou první etapu, která 
byla provedena vloni na pod-
zim. Šířka chodníku bude mini-
málně 3 metry, povrch chodní-
ku je opět navržen z kamenné 
žulové kostky. 

Bude také odstraněna stávají-
cí opěrná betonová zídka, která 
je v havarijním stavu, a nahraze-
na novým žulovým krajníkem, 
terén bude odtěžen do výškové 

úrovně chodníku. V  části před 
wellness centrem bude prove-
deno zatravnění místo rozbité-
ho asfaltového nájezdu.

Práce mají být dokončeny do 
60 dnů od zahájení, zhotovitel 
si stavbu převzal ve středu 9. 
srpna. 

Vysoutěžená cena zakázky 
činí 946 220 korun, včetně DPH. 

(JO)

Světoznámý architekt Herbert Dreiseitl  
představí práci pro naše město 

Herbert Dreiseitl společně se 
svojí ženou Bettinou a týmem 
pracovali na dokumentu od 
loňského roku. Návštěva man-
želů Dreiseitlových v  Bruntále 
se uskuteční rok poté, co zde 
byl projekt Bridging the Gap 
poprvé veřejně představen. 
Loni v  září se také uskutečnily 
workshopy pro představitele 
města i širokou veřejnost, jejich 
výsledky i navržené kroky poté 
byly prezentovány v kině Cent-
rum. Samotné práci na strategii 
Bridging the Gap předcháze-
la řada konzultací se zástupci 

města a  také dotazníkové šet-
ření mezi občany. 

V průběhu následujících mě-
síců se do přípravy dokumentu 
zapojilo sedmačtyřicet stu-
dentů z německé Hoschule für 
Wirtschaft und Umwelt Nürtin-
gen-Geislingen a  dalších pět 
studentů z  pražského ČVÚT. 
Mladí lidé v  říjnu 2022 praco-
vali přímo v Bruntále a pozná-
vali město z architektonického 
a  urbanistického hlediska, aby 
své poznatky vnesli do návrhů 
řešení pro rozvojovou studii. 
Veškeré vstupní informace 
poté posloužily jako podklad 
pro zpracování dokumentu 

pod vedením profesora Drei-
seitla. 

Ten nyní osobně představí 
výsledky práce v Bruntále. Ve-
řejná prezentace rozvojové 
studie Bridging the Gap – 
Vize města Bruntálu 2070 se 
uskuteční v  úterý 5. září od 
17.00 hodin ve velkém sále 
kina Centrum. Zvána je širo-
ká veřejnost. 

„Blížíme se do finále úsilí, které 
získává hmatatelnou podobu. 
Začalo prakticky již v  roce 2019 
při prvním kontaktu s  Herber-
tem Dreiseitlem. Nyní budeme 
mít příležitost seznámit se s tím, 
jak tento světoznámý krajinář-

ský architekt vidí Bruntál a  jeho 
budoucnost vlastníma očima,“ 
komentoval nadcházející udá-
lost místostarosta Bruntálu 
Petr Rys, který stál na počátku 
spolupráce. 

Herbert Dreiseitl (68) žije v ji-
honěmeckém Überlingenu. Má 
za sebou mnoho úspěšných 
projektů po celém světě, včet-
ně například Singapuru nebo 
Berlína, a přednáší na několika 
univerzitách. S  Bruntálem jej 
silně pojí rodinná minulost: 
pocházejí odtud jeho rodiče, 
firma Herbertova dědečka 
v Bruntále provozovala několik 
obchodů. 	                 (JO)

Pokračování z titulní strany

Vážení čtenáři, 
rádi bychom vás seznámili s několika změnami, které jsme při-
pravili.  Náš domov bude nadále vycházet jednou měsíčně 
a najdete jej vždy zdarma ve svých poštovních schránkách a na 
webových stránkách města Bruntálu. Variantu, kterou jste na-
kupovali za 5 Kč u prodejců v trafikách a na dalších místech, již 
vydávat nebudeme.  

Ty, kteří ji měli do konce letošního roku předplacenou, prosí-
me, aby se ozvali na telefonní číslo 607 018 026 a po domluvě jim 
bude přeplatek předplatného vrácen. 

Od příštího čísla se také můžete těšit na zcela novou podobu 
zpravodaje. Věříme, že celobarevný výtisk se vám bude líbit. 
Jeho součástí bude měsíční program kulturního dění ve městě, 

který dosud vycházel samostatně. To proto, aby jej měli k dis-
pozici opravdu všichni obyvatelé města. Samostatný Kulturní 
měsíčník už vycházet nebude.

Od podzimu měníme také distributora zpravodaje, bude jím 
Česká pošta, která se zaručila, že zpravodaj roznese opravdu do 
všech schránek domácností. V Bruntále by jich mělo být přibliž-
ně 7500. Takže v případě, že Náš domov ve své schránce nena-
jdete do 10 dnů od termínu vydání, ozvěte se nám a my distri-
butora upozorníme. 

Věříme, že chystané změny přispějí k vaší lepší informovanosti 
a podpoří komunikaci mezi radnicí a obyvateli města Bruntálu.  

Redakce Našeho domova

Zájemci o výsadbu vlastní lípy mají čas do poloviny září
Až do poloviny září se mo-

hou hlásit zájemci o výsadbu 
lípy v  nové aleji pod Uhlíř-
ským vrchem. Původní ter-
mín byl prodloužen o měsíc. 

Výsadba je součástí druhé 
etapy založení nové aleje. 
Navazuje na první etapu, kdy 
bylo letos v  květnu vysaze-
no 51 lip podél polní cesty 
vedoucí od silnice na Rýma-
řov k  lesu pod Uhlířským vr-

chem.
V  rámci druhé etapy bude 

ještě letos osázena navazující 
polní cesta podél lesa (map-
ka viz QR kód). Předpokládá 
se zde výsadba zhruba 45 
stromů, opět lip Tilia cordata, 
konečný počet bude záviset 
na zájmu veřejnosti. Své stro-
my zde mohou nechat vysa-
dit firmy i  jednotlivci. Úhra-
da za jeden strom, výsadbu 

a  související náklady bude 
činit 10 tisíc korun, jelikož na 
rozdíl od první etapy akce 
nebude podpořena dotací.

Výsadba se předpokládá na 
začátku října letošního roku. 
Kdo má zájem o  výsadbu 
vlastní lípy, může se do 
15. září obrátit na odbor 
správy majetku, investic 
a dotací, paní Pavlu Metel-
kovou, tel.: 554 706 243, 

e-mail: pavla.metelkova@
mubruntal.cz. 

(JO) 

https://www.mubruntal.cz/chodnik-u-kostela-je-opraven-pristi-rok-se-bude-pokracovat/d-980397
mailto:pavla.metelkova@mubruntal.cz
mailto:pavla.metelkova@mubruntal.cz
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K požáru vyjížděli městští hasiči v červenci několikrát

Hasiči Bruntál zasahovali 
v červenci u pěti požárů. Jejich 
účast byla zapotřebí 8. červen-
ce u požáru ve Václavově. A ho-
řelo i  následující den. Podle 
zpráv Hasičského záchranného 
sboru Moravskoslezského kraje 
vyjelo sedm jednotek hasičů 
k požáru nízkého porostu lesa 
v  katastru obce Razová v  ne-
děli 9. července krátce po 16. 
hodině. S nimi vyrazili do akce 
také hasiči města Bruntálu. Zá-
sah komplikoval silný kouř. Šlo 
o náročnou práci ve špatně pří-

stupném terénu, kdy se bojov-
níci s ohněm neobešli bez dý-
chací techniky. Hořelo na ploše 
200x250 metrů. Dvě hodiny 
trvalo, než se podařilo dostat 
oheň pod kontrolu. 

Další nebezpečný oheň se 
rozhořel opět ve Václavově 
15. července. Následující den, 
16. července, vzplál před třetí 
hodinou ranní záložní zdroj ve 
výrobní hale na Zahradní ulici 
v Bruntále. Kromě profesionál-
ních hasičů zasahovala také 
jednotka ze Světlé Hory a  Ha-

siči Bruntál. Zásah komplikoval 
hustě zakouřený prostor a tep-
lota elektroniky pohybující se 
okolo 150 stupňů Celsia. 

Velmi náročný byl také zásah 
30. července na pile v  Ludví-
kově, kde hořelo uvnitř haly. 
Do akce vyjelo sedm hasič-
ských jednotek z  okolí, včetně 
bruntálských městských hasi-
čů.   Z  plošin bylo třeba hasit 
střechu pily a současně i uvnitř 
haly technologie na zpracování 

dřeva a zásobník s peletami.
Kromě pomoci při hašení po-

žárů likvidovali Hasiči Bruntál 
v  červenci také obtížný hmyz 
ve Starém Městě, ve Valšově, 
v  Mezině i  v  Bruntále. Řešili 
planý poplach na Vodárenské 
a  Sladovnické ulici. Odstra-
ňovali překážky z  komunikací 
v Bruntále na Zahradní ulici, ve 
Valšově a v Bruntále U Rybníka 
likvidovali kadáver. 

(zup)Zásah u požáru lesa poblíž Razové komplikoval silný kouř. Foto: archiv 

Knihovna pořádá burzu knih
Městská knihovna Bruntál 

pořádá ve čtvrtek 14. září 
podzimní burzu knih. Od 8.30 
do 18.00 hodin budou v pro-
storách knihovny na Školní 

ulici k  prodeji knihy za sym-
bolických 10 Kč.  Jste srdečně 
zváni. 

(zup)

Celníci v bruntálských provozovnách odhalili padělky za miliony

V  rozmezí pár dnů pro-
vedli pracovníci Celního 
úřadu pro Moravskoslezský 
kraj  v  Bruntále kontroly se 
zaměřením na skladování 
a prodej zboží podezřelého 
z  porušování práv duševní-
ho vlastnictví. V první kont-
rolované provozovně odha-
lili celníci padělky převážně 
obuvi a  parfémů. Jednalo 
se o  napodobeniny značek 
Chanel, Chloe, Crocs nebo 
Tommy Hilfiger. Výrazným 

ukazatelem možného poru-
šení práv duševního vlast-
nictví  u  kontrolovaného 
zboží byla jeho cena. Ta se 
pohybovala ve stovkách 
korun oproti originálnímu 
zboží, u  kterého by celková 
hodnota při prodeji přesáh-
la milion a půl.

O pár dní později uskuteč-
nili celníci kontrolu v  další 
místní provozovně. Zde pra-
covníci Celního úřadu pro 
Moravskoslezský kraj zadr-
želi přes 1500 kusů obleče-
ní, elektroniky  a  dětských 

hraček. Především u dětské-
ho zboží je k  zadržení zbo-
ží přistupováno z  důvodu 
rizika zdravotní závadnosti, 
neboť oproti originálu ne-
jsou tyto hračky zdravotně 
testovány.   Jako marná se 
ukázala také snaha pro-
dejců ukrýt cennější kusy 
padělaného zboží v  půd-
ních a sklepních prostorech. 
Kontrolní skupina během 
důkladné prohlídky pro-
stor totiž objevila vstupy do 
těchto místností, a to i přes 
důmyslné zamaskování za 

krabice a  textil. V  prodejně 
bylo zadrženo zboží imitují-
cí značky Gucci, Apple, Dior, 
Casio, Lego nebo Pokemon. 
Hodnota zboží, pokud by se 
jednalo o originály, byla vy-
číslena na 3 miliony korun.

Kontrolovaným subjektům, 
kterým se v rámci řízení pro-
káže nakládání se zbožím 
porušující práva duševního 
vlastnictví, hrozí pokuta až 
do výše 10 milionů korun. 

Zuzana Němcová, 
Celní úřad 

pro Moravskoslezský kraj

Pokračování z titulní strany

Wellness centrum bude 
dočasně zavřené 

Areál Wellness centra Bruntál bude od 4. do 17. září uza-
vřen kvůli plánované provozní odstávce. Provoz bude opět 

zahájen v pondělí 18. září v 10.00 hodin. 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Invalidní muž spadl z  vo-
zíku

Strážníci Městské policie 
Bruntál v  uplynulých dnech 
řešili rozličné situace.  V pon-
dělí 10. července ráno muž-
ský hlas telefonicky oznámil, 
že před domem v ulici Na Ná-
břeží upadl a  zůstal ležet na 
zemi člověk, načež byl hovor 
ukončen. Hlídka se vydala 
na místo a  našla tam muže, 
který upadl z invalidního vo-
zíku a zůstal bezmocně ležet. 
Strážníci mu pomohli zpět 
na vozík. Muž nepožado-
val ošetření ani další pomoc 
a  vyčkal na sociální pracov-
nici. 

Nelegálně vylepené pla-
káty sundali

V  úterý 11. července stráž-
níci prověřovali nelegálně 
vylepené plakáty na autobu-
sových zastávkách ve městě. 
Zjistili celkem šest subjektů, 
které byly za nelegální vý-
lep odpovědné. Pět z  nich 
reagovalo pozitivně s tím, že 
plakáty neprodleně odstra-
ní. V  jednom případě tomu 
tak nebylo, takže dotyčného 
předvolá správní orgán. 

Muž vyhrožoval zdravot-
níkům 

V noci na středu 12. červen-
ce městská policie musela 
zasáhnout v  nemocnici, kde 
starší pacient neudržel nervy 
na uzdě, začal být agresivní 
a  vyhrožovat zdravotníkům. 
Hlídce se podařilo seniora 
uklidnit a  přimět jej k  sou-
hlasu s  podáním uklidňující 
injekce.   

Kvůli hluku poslali lidi 

domů 
V sobotu 15. července před 

půlnocí byli strážníci v Dlou-
hé ulici, kde se na veřejném 
prostranství nacházelo 40 
až 50 lidí. Vzhledem k hluku, 
který se rozléhal v této lokali-
tě, čtyřčlenná hlídka městské 
policie vyzvala přítomné, aby 
šli do svých domovů, a tak se 
skutečně stalo. 

S alkoholem se schovávali
V  úterý 25. července ráno 

se dva muži na náměstí Míru 
snažili „nenápadným“ způ-
sobem konzumovat alkohol 
na veřejném místě, ačkoliv 
je to zakázané místní vyhláš-
kou. Popíjet chodili buďto za 
dřevěné stánky, nebo se na-
vzájem kryli tělem, aby pře-
stupek nesledovala dohlížecí 
kamera městské policie. Ne-
bylo jim to nic platné – stráž-
níci vše viděli, takže dvojici 
předvolá správní orgán. 

Převrátili kontejner
Ve stejný den odpoledne 

prověřovali informaci o  mla-
dících, kteří měli při strkanici 
bouchat do aut v  Pionýrské 
ulici. Skupinku odpovídající 
popisu zastihli opodál, načež 
se vyjasnilo, že jeden z  mla-
díků skutečně ve vzteku kopl 
do masky zaparkovaného 
auta a  navíc převrátil kon-
tejner na odpad. Ten musel 
postavit a  kvůli způsobené 
škodě na autě si jej převzala 
Policie ČR. 

Rušili hlukem sousedy
Také v  minulých dnech 

strážníci řešili rušení nočního 
klidu v bytových domech. Ve 
čtvrtek 27. července pozdě 

večer byli z  tohoto důvodu 
v  Dlouhé ulici, kde v  okolí 
hlučného bytu hladina in-
tenzity zvuku dosahovala 
hodnoty 60 dB. Uživatelka 
bytu hlídce řekla, že „si bude 
dělat, co chce“, takže ji čeká 
předvolání správním orgá-
nem. Podobný průběh mělo 
řešení totožného přestupku 
v  sobotu 29. července ráno 
v Uhlířské ulici. Už při přícho-
du k  domu viděli strážníci 
na balkonkoně tancujícího 
muže, který se strážníků ptal, 
jestli jdou „na panáka“. Poslé-
ze jim sdělil, že hudbu nevy-
pne, dokud mu neprozradí, 
kdo hlídku přivolal. To stráž-
níci kategoricky odmítli a na 
druhý den, kdy přijeli přestu-
pek řešit znovu, dotyčný do-
stal pokutu.

Incident vznikl kvůli 
bramborám 

V  sobotu 29. července 
v  podvečer došlo k  inciden-
tu v  prodejně Kaufland, kde 
si žena všimla, jak jiní zákaz-
níci doplňují brambory do 
již naváženého a oceněného 
sáčku a  sdělila jim, že by to 
dělat neměli. Jeden z  nich 
se na ni obořil, načež se jí za-
stal její známý a spor se dále 
vyhrocoval. Museli zasáh-
nout městští strážníci, pokus 
o krádež a následný incident 
bude řešit správní orgán.  

V  kině obtěžoval hlasitý-
mi projevy

V neděli 30. července večer 
strážníci museli zasáhnout 
v  kině Centrum, kde divák 
obtěžoval publikum hlasitý-
mi projevy, odmítal se ztišit 
a případně sál opustit. Argu-

mentoval, že když si zaplatil 
lístek, může si dělat, co chce. 
Strážníci jej z  kina vyvedli. 
S mužem se pak setkali opě-
tovně ve čtvrtek 3. srpna ve-
čer, když ležel silně opilý ve 
společných prostorách byto-
vého domu v  Nádražní ulici. 
Z domu musel odejít. 

Zbavil se nábytku kvůli 
štěnicím 

V  pondělí 31. července 
strážníci prověřovali infor-
maci o  nábytku vyhozeném 
na veřejném prostranství 
v  Dlouhé ulici. Zjistili pů-
vodce, který jim řekl, že se 
nábytku musel zbavit z  dů-
vodu výskytu štěnic v  bytě. 
Uložili mu neprodleně náby-
tek z  veřejného prostranství 
odstranit a  dotyčný k  tomu 
musí zaplatit pokutu. 

Opilý havaroval na elekt-
rokoloběžce

Kvůli havárii muže na elek-
trokoloběžce byli strážní-
ci voláni v  úterý 8. srpna 
v  podvečer. K  nehodě došlo  
v  Zeyerově ulici. Na místě se 
ukázalo, že dotyčný, který utr-
pěl drobné zranění, byl pod 
vlivem alkoholu, takže stráž-
níci přivolali dopravní policii. 

Dostal sklenicí do hlavy
V  pátek 11. srpna večer se 

v  Opavské ulici nacházel le-
žící muž. Byl bledý, ale rea-
goval na podněty a komuni-
koval. Strážníkům řekl, že se 
účastnil rvačky, kdy inkasoval 
úder sklenicí do hlavy, načež 
byl ošetřen a po injekci proti 
bolesti se mu udělalo nevol-
no. Rychlá záchranná služba 
jej odvezla do nemocnice.  

Žena zemřela po aplikaci fentanylu
Ke konci července přijali 

bruntálští policisté oznámení 
o úmrtí 43leté ženy v Bruntá-
le. Při zjišťování, shromažďo-
vání a  vyhodnocování všech 
skutečností a okolností pojali 
podezření, že ke smrti mohlo 
dojít po užití drog.

Ještě ten den na místě za-
drželi tři osoby a případ si ná-
sledně vzhledem k závažnosti 
převzali krajští kriminalisté. 
Vrchní komisař následně za-

hájil trestní stíhání dvou osob 
(29leté ženy a 49letého muže) 
ze zvlášť závažného zločinu 
nedovolené výroby a  jiného 
nakládání s omamnými a psy-
chotropními látkami a s jedy.

Obvinění předcházelo jed-
nání ženy, která přinesla 
ke známým fentanylovou 
transdermální náplast a v prů-
běhu dvou dnů, když zde 
pobývala, měla z  této získat 
omamnou návykovou  látku 

fentanyl. Jedenkrát měla pou-
žít větší část náplasti, aby byla 
droga silnější. Získanou drogu 
měla sama užívat a část měla 
v  obou dnech poskytnout 
obviněnému muži jako proti-
službu za přespání. Ten si dro-
gu opakovaně aplikoval. 

V  jednom případě měl ob-
viněný aplikovat nitrožilně 
fentanyl své přítelkyni, i když 
věděl, že je v  aktuální silné 
opilosti. U  poškozené došlo 

ke kombinované intoxikaci al-
koholem a fentanylem a krát-
ce po užití na místě umírá.

Obviněným hrozí trest od-
nětí svobody až do výše 18 
let, trestní stání je vedeno 
vazebně. Muž byl v roce 2021 
odsouzen za distribuci drog 
a  byl mu uložen podmíněný 
trest. 

Pavla Jiroušková, 
Policie ČR
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Spolupráce škol, firem a města Bruntálu má úspěch
Zástupci města Bruntálu, zdejších firem a středních škol se potkali v závěru uplynulého školního roku, aby vyhodnotili 
další rok marketingové kampaně 3 střední Bruntál. 

Smyslem kampaně je vzbu-
dit zájem žáků o  studium na 
místních středních školách, 
a zabránit tak odlivu mladých 
lidí z  města. Podle ředitelů 
Gymnázia Bruntál, Střední od-
borné školy Bruntál, SPŠ a OA 
Bruntál se to daří. Všechny tři 
školy hlásí, že kapacita prv-
ních ročníků bude v  příštím 
školním roce zcela naplněna. 

„Jsme rádi, že se můžeme 
kampaně účastnit.  Samozřej-
mě, že máme i  nějaký vlastní 
plán, kdy se snažíme oslovit 

žáky především devátých tříd 
v  Bruntále a  okolí, abychom je 
získali na přijímací řízení.  Pro-
jekt 3 střední je něco navíc, líbí 
se mi, že to má takovou jakoby 
duši, že tam je ta spolupráce 
a  baví mě vymýšlet aktivity, 
které spolu potom realizuje-
me,“ uvedl ředitel bruntálské-
ho gymnázia Tomáš Pavelka.    

V  rámci marketingové kam-
paně, kterou připravuje spo-
lečnost North Moravians, 
jsou organizovány například 
soutěže na sociálních sítích 

pro žáky 8. a  9. tříd.  Ceny 
jsou hodnotné, letos to byl 
fotoaparát Instax nebo 3D 
tiskárna. Nový iPad si ve stře-
du 14. června převzala Adéla 
Friedlová, která se rozhodla 
pro studium na bruntálském 
gymnáziu. 

Vznikl také blog s  články, 
videi, radami a  tipy.  Do vy-
hledávače stačí zadat 3stred-
nibruntal. Návštěvníci vele-
trhů a  přehlídek na podporu 
zaměstnanosti mohli také 
navštívit fotokoutek, kde 

bylo možné opět najít řadu 
zajímavých informací o brun-
tálských středních školách. 
Aktivity ale nesměřují pouze 
k náboru, ale cílí také na spo-
lupráci mezi školami, což opět 
vylepšuje jejich vnímání ve-
řejností. 

Spolupráce města Bruntálu, 
zdejších firem a  tří středních 
škol trvá od roku 2019. Z  pů-
vodních dvanácti firem z regi-
onu se jich na projektu aktuál-
ně podílí devět. 

(zup)

Tématem setkání pedagogů bylo čtenářství a pisatelství  
Zástupci škol zapojených 

do projektu „Pomáháme 
školám k  úspěchu“, který 
v  rámci filantropických ak-
tivit provozuje nadace rodi-
ny Kellnerových, se setkali 
v  červnu na Základní škole, 
Okružní 38, Bruntál.  

Workshopu se 8. června zú-
častnilo bezmála sto peda-
gogů v  jedenácti týmech ze 

škol z různých koutů Morav-
skoslezského kraje.  Setkání 
bylo zaměřeno především 
na čtenářství, pisatelství 
a nové metody ve výuce.  

Akci zahájil starosta měs-
ta Bruntálu Martin Henč. 
Ve své zdravici ocenil uži-
tečnost projektu i  práci uči-
telů, kterým popřál pěkné 
a  klidné prázdniny. Ředitel 

hostitelské školy Leoš Se-
kanina připomněl vliv čtení 
na osobnostní rozvoj a další 
vzdělávání.   

Do projektu Pomáháme 
školám k úspěchu je zapoje-
no 113 škol z celé republiky.  
„Naše škola patří mezi dva-
náct vybraných z  Moravsko-
slezského kraje, což nás těší,“ 
uvedl Leoš Sekanina, ředitel 

ZŠ Bruntál, Okružní 38.   
Nadace The Kellner Family 

Fundation pomáhá učite-
lům na  českých veřejných 
základních školách  zavádět 
podnětnější přístupy k  vý-
uce a  pomáhá také žákům 
a studentům. 

(zup) 

Jazzový festival opět nabídl mimořádný zážitek
Bruntálský Jazzový festival, který se konal v sobotu 29. července v městském parku, nabídl publiku kvalitní hudební 
zážitek, a dokonce několik zahraničních hostů.

Hudební uskupení se stří-
dala na dvou pódiích v prů-
běhu odpoledne i večera. 
Příznivce jazzu neodradil 

ani déšť, který festival na 
hodinu přerušil. Hlediště 
bylo téměř plné od začát-
ku až do konce hudební 

přehlídky. Na své si přišli 
milovníci tradičního jazzu, 
swingu i fandové moder-
nějšího pojetí tohoto žánru. 
Akci moderoval klavírista, 
hudební skladatel a rozhla-
sový redaktor  Richard Po-
goda. Místostarosta města 
Bruntálu Radek Zatloukal 
pozdravil hudebníky i po-
sluchače a poděkoval orga-
nizátorům za skvěle připra-
venou akci.

Na 13. ročníku Jazzového 
festivalu Bruntál vystoupili: 
Olomoucký Dixieland Jazz 
Band (Olomouc), 2G band 
Mirka Schuberta (Bruntál), 
Yelow sisters (Praha), Trio 
KUH Köhldorfer-Uhlíř-Hele-
šic (ČR+Rakousko), Stanley‘s 
Dixie Street Band (Kopřivni-
ce), Lukáš Oravec, Quartet 
feat Andy Middleton (ČR, SR 
+ USA). 

(zup)

Pražské uskupení Yelow sisters vystoupilo na Bruntálském Jazzo-
vém festivalu. 					     Foto: zup
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V září můžete navštívit  výstavu, burčákobraní  i koncerty
Výstava dokumentuje letošní Dny 
města
Ve venkovních výstavních panelech 
umístěných ve Fügnerově ulici jsou 
k  vidění fotografie, které dokumentují 
letošní program a náladu při červnových 
Dnech města Bruntálu. Autory fotografií 
jsou Zuzana Pršalová, Jozef Danyi a Pavel 
Ivánek. 

Burčákobraní 
Sobota 16. září, náměstí Míru od 10 do 18 
hodin. 
Ochutnat a  zakoupit burčák od 
moravských vinařů bude možné od 
dopoledních hodin. Na odpoledne 
je připravena řízená degustace vína 
s  odborným výkladem přímo od 
moravských vinařů. K  tomu bude hrát 
cimbálová muzika a připraven je koncert 
kapely Swing quartet a také vystoupení 
pro děti.  Vstup zdarma. 

Hudba z kůru – koncert v kostele
Pondělí 18. září v  19.00 hodin v  kostele 
Nanebevzetí Panny Marie, Žižkovo nám.

Mezzosopranistka Eva Garajová 
a  varhanistka Michaela Káčerková 
předvedou skladby J. S. Bacha, M. 

Müllera, A.  Dvořáka a  dalších autorů. 
Koncert se koná v  rámci Klášterních 
hudebních slavností. Vstupné 150 Kč. 

Walter Fischbacher Trio hraje 
zjazzované písničky The Beatles
Úterý 26. září v 19.00 hodin v sále Centra 
Pohoda, Okružní ul. 
Walter Fischbacher (USA) – piano, Petr 
Dvorský (CZ) – kontrabas, Ulf Stricker (D) 
– bicí
Jazzové pianové trio, známé jako skvělá 
doprovodná kapela mnohých zpěváků 
a  především amerických zpěvaček, se 
chce po letech konečně prezentovat ve 
své čistě instrumentální podobě. V  roce 
2022 natočili nové album, které je celé 
složeno z  jazzových předělávek písní 
Beatles. S  tímto programem vyrazili 
muzikanti letos na velké středoevropské 
turné. Jednou ze zastávek bude i Bruntál. 
Vstupné 150 Kč v  předprodeji, na místě 
200 Kč.  Předprodej vstupenek probíhá 
v Městském informačním centru na nám. 
Míru. 

 
Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace – Zámek Bruntál

554 717 947 (rezervace, informace)

Zámecká noc
Sobota 15.  září, Zámek Bruntál. 
Oblíbená akce, v  rámci které proběhne 
slavnostní vernisáž výstavy „Mák“. Těšit se 
můžete i na další doprovodný program.

Tajemství soli
Výstava trvá do 1.  října, malá výstavní síň. 
Sůl je dobrý sluha, ale zlý pán – naše tělo ji 
potřebuje, ale nesmí se s ní přehánět. Sůl 
je fenomén zasahující do mnoha odvětví 
lidského života. Výstava návštěvníky 

seznamuje, kdy sůl pomáhá a kdy škodí.

Mák
Výstava trvá od 15. září do 28.  února 2024,  
velká výstavní síň.
Výstava návštěvníky seznamuje 
s  pěstováním máku v  minulosti 
i v současnosti. Přináší zajímavé informace 
o jeho tradičním zpracování a využití nejen 
v  jídelníčku, ale i  v  moderní medicíně. 
Neoddělitelnou součástí výstavy jsou 
makové obrazy a  dekorace Marcely 
Šimečkové. Návštěvníci se mohou těšit 
na nejrůznější čichové a  hmatové vjemy, 

výrobu dekorací s  tematikou máku nebo 
pracovní listy.

Makové tvoření
Od 15. září do 28. února, zámecká kaple. 
Výstava prací žáků ZUŠ Bruntál 
v návaznosti na výstavu o máku ve velké 
výstavní síni.

Stálé expozice: zámecká expozice 
„Řemeslo má zlaté dno“, SMART expozice 
„Příroda“.

 
Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace - Hrad Sovinec

554 219 863 (rezervace, informace)

Škola kouzel na Sovinci
Sobota 2. a neděle 3. září.  
Přijďte složit kouzelnické zkoušky, 
vyrobte si kouzelnickou hůlku a projděte 
všemi stanovišti. Vhodné pro rodiny 
s dětmi od 4 let.

Sovinecké šelmování
Sobota 9. a neděle 10. září.
Zajímavosti z  oblasti ochrany přírody, 
o  šelmách v  ČR, o  činnosti záchranné 
stanice pro divoká zvířata nebo 
o sokolnictví.

Kašpárek na skalním hradě
Sobota 16. a neděle 17. září.

Loutkařská a  pohádková pouť. Loučení 
s prázdninami. Po celý víkend šermířské, 
loutkové a hrané pohádky.

Hradní hodování
Sobota 23.  a neděle 24. září.  
Víkend nejen pro milovníky dobrého 
jídla a pití. Těšit se na vás budou i šermíři, 
tanečnice nebo sokolník.

Jak se lidem žilo
Čtvrtek 28. září. 
Cyklus poutavých přednášek nejen 
z období třicetileté války.

Jak vznikají dějiny
Sobota 30.  a neděle 1. října. 
Život a etika při námluvách na gotickém 

hradě. Rytíři pěti knížectví dobývají 
pevný hrad. Nelítostné souboje různými 
typy zbraní.

Kov • Žena • Kreativita
Výstava trvá do 31. října. 
Autorka výstavy Christine Habermann 
von Hoch. Výstava plastik z kovu.

Řemeslo žije
Výstava trvá do 31.  října.  
Kovářské a sedlářské práce žáků Střední 
školy gastronomie, farmářství a  služeb 
Jeseník.
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Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace – Kosárna Karlovice
554 744 077 (rezervace, informace)

Stálé expozice: Člověk a  les – vše o  lesu a  činnosti člověka 

v  něm, Domácnost z  první poloviny 20. století, Kancelář 
lesníka, Stodola se zemědělskými stroji, nářadím a  náčiním, 
Chlév s hospodářskými zvířaty.

Městské divadlo Bruntál připravuje
Informace pro zájemce o návštěvu divadelního představení
Budova divadla prochází rozsáhlou rekonstrukcí fasády a také 
se vyměňují všechna okna. Práce budou trvat delší dobu, 
a  proto budou podzimní divadelní představení uváděna jen 
v omezenějším počtu a v náhradních prostorách Společenského 
domu v Bruntále.  Zahájení předprodeje v polovině srpna. 
Vstupenky si můžete zakoupit v Městském informačním centru 
na nám. Míru na obě představení najednou. 
Potvrzené rezervace zájemců z  minulé sezony budou platit 
nejpozději do 11. září, pak budou uvolněny dalším zájemcům.

Jazzový koncert 
Úterý 10. října v 19.00 hodin v sále Centra Pohoda, Okružní ul.  
Francouzský kytarista Alexandre Glizé hraje mix jazzu, 
flamenca, rocku a klasiky.
Vstupné 150 Kč v předprodeji, na místě 200 Kč.  

Kaktusový květ
Úterý 17. října v  19.00 hodin v  sále Společenského domu 
Bruntál.
Činoherní komedie.   Divadelní společnost Háta uvede svou novou 
komedii o zubaři. který je velkým ctitelem ženské krásy. Hrají L. 
Vaculík, Olga Želenská, Betka Stanková, Filip Tomsa, Pavel Nečas.
Vstupné 290 Kč, předprodej v Městském informačním centru. 

Jazzový koncert - Point of Few

Pondělí 23. října v 19.00 hodin. 
Nové české instrumentální kvarteto s mimořádně originálním 
svěžím zvukem organicky propojujícím elektroniku 
a  populární hudbu se současným jazzem. Velká upřímná 
energie s otevřeným srdcem. Vstupné 150 Kč v předprodeji, na 
místě 200 Kč.  

Bennewitz kvartet
Úterý 31. října v 19.00 hodin. 
Koncert vážné hudby. Vstupné 150 Kč v předprodeji, na místě 
200 Kč.  

Mechanická žena aneb Krize identity aneb Návrat do 
dětství (Commedia dell’arte II.) 
Pondělí 18. prosince v 19.00 hodin, v sále Společenského domu 
Bruntál.
Volné pokračování prvního dílu. Příběhem vás provedou 
již známé postavy Capitano, Pantalone, Harlekýn, Isobela, 
Kolombína a  nově Dottore. Hrají Marek Daniel, Tatiana 
Vilhelmová / Gabriela Štefanová, Pavel Liška / Michal Dalecký, 
Andrea Marečková / Gabriela Štefanová, Tomáš Milostný / 
Alexandr Stankov, Roman Slovák. Vstupné 290 Kč, předprodej 
v Městském informačním centru.

Aktivní senioři podnikají v září
Taneční vystoupení 
Úterý 5. září, domov Pohoda.

Muzeum pro seniory - 
Tajemství soli
Pondělí 11. září, 9.00 hodin, 
zámek. 

Taneční vystoupení 
Úterý 12. září, na náměstí, 

Veletrh sociálních služeb.

Olympiáda U3V
Od 12. do 14. září., Zvolen. 

Výlet Dukovany a Dalešice
Čtvrtek 21. září. 

Seniorský kvíz - Mirek a Ota
Středa 27. září.

Senioři přidejte se,  
jedeme na výlet

Aktivní senioři Bruntálu 
pořádají ve čtvrtek 21. září 
ve spolupráci se Senior Tra-
vel výlet do elektrárny Du-
kovany s plavbou lodí po 
Dalešické přehradě 

Celková cena je 750 Kč.

Informace a přihlášku zís-
káte v Seniorpointu Bruntál 
(pouze úterý), v MIC Brun-
tál nebo přes e-mail: roz-
mar54@seznam.cz. 

Marta Rozprýmová
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PROGRAM KINA CENTRUM  - ZÁŘÍ 2023
1. 9.  v 17:00 VS 130 Kč
2. - 3. 9. 16:00 MS
STRAŠIDELNÝ DŮM
Komedie, rodinný, 120‘, USA, dabing

1. 9.  18:30 MS 130 Kč
RAMBO II
Akční, drama, USA, 96‘, titulky, 15+, digitálně 
restaurovaná verze

1. - 3. 9.  19:45 VS 140 Kč
EQUALIZER 3: POSLEDNÍ KAPITOLA
Akční, krimi, USA, titulky, 12+, premiéra

2. - 3. 9.  17:00 VS 140 Kč
4. 9. 17:30 VS
ONEMANSHOW: THE MOVIE
Komedie, ČR, 100‘, 12+

4. - 6. 9.  17:00 MS 110 Kč
KRAKENTEENA RUBY
Animovaný, rodinný, USA, 90‘, dabing

4. 9. 20:00 VS	 140 Kč
6. - 7. 9.  17:30 VS
NKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Komedie, romantický, ČR, 104‘, 12+

5. 9. 19:15 MS 140 Kč
DOVBUŠ
Dobrodružný, historický, Ukrajina, 110‘, 12+, 
premiéra

6. 9.  19:15 MS 130 Kč FILMOVÝ KLUB 110 
Kč
FAMU FOUR
Animovaný, povídkový, dokumentární, 60‘, 
12+, premiéra

7. 9.  18:30 MS 130 Kč
RAMBO III
Akční, thriller, USA, 102‘, titulky, 15+, digitálně 
restaurovaná verze

7. - 10. 9.  20:00 VS 140 Kč
SESTRA II
Horor, USA, 104‘, titulky, 15+, premiéra

8. 9.  17:00 MS 120 Kč
9. - 10. 9. 16:00 MS
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI 
SVĚTY 
Animovaný, rodinný, USA, 140‘, dabing 

8. - 10. 9. 17:30 VS 140 Kč
NĚMÁ TAJEMSTVÍ
Krimi, drama, psychologický, romantický, 
ČR, 107‘, 12+, premiéra

11. - 13. 9.  17:00 MS	  110 Kč
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA
Animovaný, rodinný, Ukrajina, 90‘, dabing
		
11. - 13. 9. 17:30 VS 130 Kč
GRAN TURISMO 
Akční, sportovní, USA, 134‘, dabing

11. 9. 19:15 MS 90 Kč SENIOR KLUB
MŮŽEM I S MUŽEM
Komedie, ČR, 83‘, 15+

12. 9. 19:15 MS 130 Kč
PORTRÉT KRÁLOVNY
Dokument, Itálie, 77‘, titulky, premiéra

13. 9. 19:15 MS 160 Kč
EOS: VERMEER- NEJVĚTŠÍ VÝSTAVA
Dokument, VB, 90‘, titulky, 12+, premiéra 

14. - 15. 9. 17:30 VS	140 Kč
ONEMANSHOW: THE MOVIE
Komedie, ČR, 100‘, 12+
	
14. - 15. 9.  18:30 MS	 140 Kč
MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3
Komedie, USA, 100‘, titulky, premiéra

14. - 17. 9.  20:00 VS	 140 Kč
PŘÍZRAKY V BENÁTKÁCH
Krimi, drama, USA, 120‘, titulky, 15+, premiéra

16. - 17. 9. 15:00 VS	130 Kč
ŽELVY NINJA: MUTANTNÍ CHAOS
Animovaný, akční, komedie, USA, 94‘, dabing

16. - 17. 9. 17:15 VS	130 Kč
BARBIE
Komedie, fantazy, USA, 114‘, dabing

18. 9.  17:30 MS 90 Kč SENIOR KLUB	
MOŽNÁ ŘEKNU ANO
Komedie, romantický, USA, 95‘, titulky, 12+, 
premiéra

18. 9. 18:00 VS 150 Kč
20. 9. 18:00 VS
OPPENHEIMER
Drama, historický, USA, VB, 180‘, titulky, 15+

18. - 19. 9. 19:45 MS 120 Kč
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
Drama, ČR, 90‘, 12+

19. - 20. 9.  17:45 MS 140 Kč
BRUTÁLNÍ VEDRO
Drama, ČR, SR, 75‘, dabing, 12+, premiéra

19. 9. 18:00 VS 350 Kč (sleva důchodci, ZTP, 
ISIC 300 Kč)
ABBA:THE MOVIE - FAN EVENT
Hudební, Austrálie, Švédsko, 105‘, titulky, re-
masterovaná verze

20. 9. 19:45 MS 140 Kč FILMOVÝ KLUB 120 
Kč
FREMONT
Drama, komedie, USA, 88‘, titulky, 12+, pre-
miéra

21. - 22. 9. 17:30 VS	 150 Kč
23. - 24. 9. 20:00 VS
BOD OBNOVY
Sci-fi, thriller, ČR, SR, Polsko, Srbsko, 111‘, 12+, 
premiéra

21. - 22. 9. 18:30 MS 140 Kč
23. - 24. 9. 17:30 VS
AFTER: ODLOUČENÍ
Drama, romantický, USA, 105‘, titulky, 12+, 
premiéra

21. - 22. 9.  20:00 VS 140 Kč
EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ
Akční, dobrodružný, USA, 103́ , titulky, 12+, 
premiéra

23. - 24. 9. 16:15 MS 120 Kč
LETÍME 2
Animovaný, rodinný, Německo, Belgie, Nor-
sko, 85‘, dabing

25. - 27. 9. 17:30 VS 130 Kč
BARBIE
Komedie, fantazy, USA, 114‘, dabing

25. - 26. 9.  18:30 MS	  140 Kč
NKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Komedie, romantický, ČR, 104‘, 12+

21. - 22. 9. 17:30 VS 150 Kč
23. - 26. 9. 20:00 VS 
BOD OBNOVY
Sci-fi, thriller, ČR, SR, Polsko, Srbsko, 111‘, 12+, 
premiéra

27. 9.  20:00 VS 150 Kč
STVOŘITEL
Sci-fi, drama, romantický, USA, 134‘, titulky, 
12+, předpremiéra

27. 9.  18:30 MS 140 Kč FILMOVÝ KLUB 120 
Kč
CHLÉB A SŮL
Drama, Polsko, 99‘, titulky, 12+, premiéra

28. - 29. 9.  17:00 VS 140 Kč
30. 9. - 1. 10.  15:30 VS
TLAPKOVA PATROLA VE VELKOFILMU
Animovaný, rodinný, USA, Kanada, dabing, 
premiéra

28. 9.  18:00 MS 140 Kč
TORI A LOKITA
Drama, Francie, Belgie, 88‘, titulky, 15+, pre-
miéra

28. 9. - 1. 10. 20:00 MS 140 Kč
30. 9. - 1. 10. 19:00 MS 
SAW X
Horor, USA, 118‘, titulky, 15+, premiéra

29. 9. 18:00 MS 140 Kč
HADÍ PLYN
Drama, ČR, SR, Rumunsko, 112‘, 12+, premi-
éra

30. 9. - 1. 10. 18:00 VS 50 Kč
STVOŘITEL
Sci-fi, drama, romantický, USA, 134‘, dabing, 
12+, premiéra

Na říjen připravujeme: 
Velká dámská jízda, Tady Vary, Úsvit, Je-
anne du Barry: Králova milenka, Láska 
a její příchutě, Vymítač ďábla: Znamení 
víry, Zabijáci rozkvetlého měsíce, Anato-
mie pádu, Bratři, Duna: druhá část a další.
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Příjemný půlrok se Sdružením osob zdravotně postižených Bruntál z.s.
Přehled společně prožitých 

aktivit za první pololetí le-
tošního roku. S  potěšením 
můžeme konstatovat, že jich 
nebylo málo. Každý týden 
ve středu mohou zájemci 
cvičit v  tělocvičně SVČ v  ul. 
Dukelská. S  velkým zájmem 
chodíme 1x týdně plavat do 
bazénu. Ze sportovních ak-
tivit nesmíme zapomenout 
na velmi oblíbené klání v ku-
želkách. Milovníci turistiky 
absolvovali během pololetí 6 

vycházek za zdravím do příro-
dy. Máme rádi také poznávání 
jiných měst a  kulturních pa-
mátek. Za tímto účelem jsme 
tentokrát navštívili město 
Šternberk a na zpáteční cestě 
zajímavé místo Makču Pikču.  
Ti, kteří se z různých důvodů 
nemohou osobně zúčastnit 
těchto aktivit, přichází na spo-
lečná setkání, tzv. členskou 
schůzi, kde je vždy bohatý 
program.

Na závěr pololetí jsme při-

pravili rekondiční týdenní 
pobyt v  Rezortu Harmony 
Piešťany. Rekondiční týdenní 
pobyty organizujeme kaž-
doročně, protože jsou velmi 
příjemné z  hlediska spole-
čenského, rehabilitačního, 
odpočinkového, kulturního 
a  poznávacího.  V  průběhu 
pobytu jsme tentokrát navští-
vili zámek Bojnice, který má 
bohatou historii. V  jeho okolí 
je krásný park, ZOO a jiné za-
jímavosti. Z  Piešťan jsme se 

vraceli spokojeni, s  novými 
zážitky i novými kamarádský-
mi vztahy.

Děkuji členům výboru naše-
ho sdružení za vzornou spo-
lupráci při organizaci aktivit. 
Chuť pomáhat jeden druhé-
mu, radost z přátelství a pra-
covitost mnohdy nestačí. Pe-
níze jsou až na prvním místě. 
A  tak velmi děkujeme městu 
Bruntálu za jeho finanční 
podporu. 

Ludmila Navarová

Zakladatel oddílu Tulák zavzpomínal na svůj sen
Sérii textů, věnovaných 40. výročí založení oddílu Tulák, uzavřeme vzpomínáním jeho zakladatele Vítězslava Šafera. 
Díky němu se několik generací dětí učilo a učí nejen tábornickým dovednostem, lásce k přírodě, ale také chování 
k sobě navzájem.   

Začalo to dávno před vzni-
kem oddílu. Bylo mi patnáct 
let a má máma se svým part-
nerem, a později i manželem 
(mým otčímem), se rozhodli, 
že zkusí štěstí v  cizině. Emi-
grovali jsme tehdy do Švýcar-
ska ke kamarádům (manže-
lům) otčíma. Byli to emigranti 
z 68. roku. Měli domek v cen-
trální části Švýcarska v  měs-
tečku Interláken. Bydleli jsme 
u nich asi půl roku a já se v té 
době hodně sžil s jejich psem 
(vlčákem) Rexem. Podnikali 
jsme pravidelné výpravy do 
okolní čarokrásné přírody. 
Jemu vděčím za postave-
ní mostu přes rozbouřenou 
řeku strachu a  obav z  bu-
doucnosti. 

Jednoho dne, když jsme byli 
sami doma, jsem v bytě spon-
tánně otevřel šuplík komody, 
která stála v obývacím pokoji. 
Vzpomínám si na své velké 
překvapení a  následnou ra-
dost. V  tom šuplíku byly kni-
hy Jaroslava  Foglara.   I  jemu 
vděčím za postavení mos-
tu. Jeho knihy a  příběhy mě 
doslova pohltily a  uchvátily. 
V  té době jsem pocítil silnou 
touhu prožít ty příběhy. A  já 
se rozhodl, že si ty příběhy 
splním a zrodil se v mé mys-
li Sen. A tento Sen jsem nosil 
v  sobě po celou dobu poby-
tu v cizině. Psal jsem si deník, 
vypisoval si různé poznámky 
a poznatky. 

Když jsme se v  roce 1980 
vrátili z  emigrace domů, od-
stěhovali jsme se do Bruntá-
lu. Máma před tímto rozhod-

nutím měla možnost volby, 
jestli Krnov, nebo Bruntál. 
Nakonec se rozhodla pro 
Bruntál a já myslím, že to byla 
dobrá volba.

Když mi v  roce 1983 bylo 
osmnáct let, začal jsem napl-
ňovat své rozhodnutí splnit 
si svůj Sen. Založil jsem oddíl 
a  pojmenoval jej Tuláci. V  té 
době mí vrstevníci měli úplně 

jiné zájmy a  tužby než já. Já 
měl svůj Sen.

Začátky nebyly vůbec jed-
noduché, ale čas vše urov-
nal. V oddíle jsem uskutečnil 
myšlenky od J. Foglara, ale 
i jiných lidí (Zapletal aj.). Dalo 
by se říci, že jsem si od každé-
ho něco vypůjčil a to v oddíle 
zrealizoval. Šel jsem si vlastní 

cestou. V době mého působe-
ní v  oddíle jsem se seznámil 
s Oldřiškou Bráchovou.  Stala 
se mou partnerkou po krátký 
čas a  pro oddíl byla požeh-
náním. Její nápad, abychom 
začali objevovat svět skrze 
cykloturistiku a pěší putování 
v létě a v zimě s putováním na 
běžkách, byl geniální.

Hodně také vzpomínám na 

své tehdejší ochraňovatele 
a spolupracovníky. Za všech-
ny bych chtěl poděkovat paní 
Ludmile Axmanové. Ta nade 
mnou držela ochrannou ruku 
(ze své pozice vedoucího 
okresního vedení PO SSM). 
Tím, že jsem si šel ve vztahu 
k  oddílu svou cestou, neza-
padal jsem do běžných před-

stav činovníků SSM a  možná 
i KSČ. Já však žil svůj Sen. Nic 
pro mě v té době nebylo dů-
ležitější. Oddíl byl alfa a ome-
ga mého života.

Ale i  to  končí. Přišla doba, 
kdy jsem pocítil, že již nemo-
hu být přínosem pro oddíl. 
Oddílu jsem předal vše, co 
jsem mohl dát.

Jsem bytostně přesvědčen, 
že pokud člověk chce zrea-
lizovat své dílo, musí to dílo 
být požehnané. Myšlenky 
a  touha musí být v  souladu 
s vyšší mocí. Musí sloužit spo-
lečnosti a  potažmo i  sobě.   
Pak je člověku dovoleno spl-
nit si svůj Sen. 

Je také nezbytné usilovat 
o  svou vnitřní čistotu. Pro-
to mi bylo dovoleno splnit 
si svůj Sen v  počátku svého 
dospělého věku. Dnes bych 
si Sen již nesplnil. Jsem příliš 
zahlcen nečistotami.

Jsem moc rád, že jsem mohl 
naplnit a  zrealizovat vše, po 
čem jsem ve vztahu k oddílu 
toužil. Jsem taktéž rád, že my-
šlenku a  odkaz ušlechtilých 
činů se podařilo naplnit.

Snad bych závěrem chtěl 
uvést příměr. Na počátku byl 
Sen. Sen v  podobě semínka 
v rukou zahradníka v Pánově 
zahradě. Když zahradník toto 
sémě uložil do požehnané 
země, vyrostl z  něj po čase 
zdatný strom. Ten strom již 
dnes nese plody. Není již tedy 
nutná péče zahradníka. Vše 
již v  Pánově zahradě roste 
samo. 	                 Vítězslav Šafer

Oddíl Tulák ve svých začátcích. Zakladatel Vítězslav Šafer stojí 
vpravo.  					                     Foto: archiv



Bruntálští táborníci zachránili profesora Huga 
Táborová základna ve Vís-

ce u  Jevíčka patřila od 16. 
do 28. července Moravsko-
slezským táborníkům (MST) 
z  Bruntálu, kteří zde uspo-
řádali svůj 32. letní stanový 
tábor s celotáborovou hrou 
„Stroj času“. Čtyřiadvacet 
táborníků od 7 do 16 let 
rozdělených do tří oddí-
lů cestovalo pro záchranu 
profesora Huga časem od 
minulosti do budoucnos-
ti a  plnilo spoustu různých 
úkolů, překonávalo rozlič-
né nástrahy a  ještě stihlo 
soutěžit mezi jednotlivými 
týmy. Čas zbyl i  na klasic-
ké tábornické práce a  do-
vednosti, tradiční turnaje 
v  přehazované a  ve vybíje-
né, střelbu ze vzduchovek 
a  luků, turistické výšlapy 
do okolí a  na další hry. Vel-
ká vedra zavedla táborníky 
na koupaliště v  nedalekých 
Chornicích a  v  Jevíčku, ve 
kterém si účastníci prohléd-
li i památky tohoto staroby-
lého moravského městečka 
a také utratili většinu svého 

kapesného. 
V  podvečer si zájemci ne-

nechali ujít černou hodin-
ku – vyprávění tajemných 

a  strašidelných příběhů při 
svíčce a po večerce se všich-
ni těšili na strážní oheň, 
noční hlídky s  očekáváním 
noční hry nebo stezky od-
vahy.

Víkend patřil akci „Za-

chraňte Československo!“, 
kterou si pro táborníky 
i místní obyvatele připravily 
jednota Čs. obce legionář-

ské Bruntál a Technické mu-
zeum Olomouc 1. ČSTOB za 
spolupráce klubů vojenské 
historie z celé republiky.

V  letošním roce bylo na 
táboře mnoho menších 
dětí a  ty musely za pomo-

ci vedoucích a  starších tá-
borníků překonávat i  další 
záludnosti, které většina 
z  nich z  normálního života 
nezná – starat se o své věci, 
umýt si ešus, uklidit stan, 
nařezat a nasekat dříví a po-
moci v  kuchyni. Některým 
zpočátku chyběly mobil, te-
levize či počítač, ale po pár 
dnech zjistili, že tato tech-
nika není pro život v  příro-
dě důležitá a  dá se bez ní 
obejít. 

Táborníci se velice brzy 
spolu skamarádili a  pro-
žili krásných 13 dní v  ma-
lebné oblasti, které se 
zde říká Malá Haná. Po-
děkování patří vedoucím 
a  dalším pracovníkům tá-
bora, kteří program připra-
vili a  o  účastníky se starali, 
a také panu Pavlu Karafiáto-
vi, který dopravil tábornic-
ké věci z  Bruntálu do Vísky 
a  zpět. Letošní tábor se vy-
dařil na výbornou. 

Antonín Zgažar, 
náčelník MST
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

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              196. část

Malíři působící v Bruntále (výběr) – 8. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry Foto: archiv Ľubici Mezerové. Pavel Rapušák

	 V  Bruntále se narodil malíř 
Paul Wann (Wahn) (26. 9. 1869 - ?). 

Navštěvoval textilní školu v  Bruntále 
a Uměleckoprůmyslovou školu ve Vídni. 
Působil jako učitel kreslení a  geometrie 

na textilních školách u  Vídně a  v  Brně 
a  Státní reálce v  Opavě. Maloval 
především veduty, vydal jejich soubor 
pod názvem Vlast v obrazech. 

	 Dalším malířem narozeným 
v  Bruntále byl Paul Thom (27. 7. 1876 
- ?). Byl synem městského sekretáře. 
Navštěvoval textilní školu v  Bruntále 
a Uměleckoprůmyslovou školu ve Vídni. 
Pracoval u  výrobce textilu a  koberců ve 
Vídni, pobýval v  Paříži a  Rakousku, učil 
kreslení na textilní škole v  Aši, Krnově 

Paul Wann: Stará radnice, kresby, 1927.

Paul Wann: U městského hřbitova, 30. léta 
20. století.

Paul Wann: Uhlířský vrch od Václavova, 
1941.



Cvičení jako nástroj proti demenci
Dne 21. června se sešly člen-

ky SONS Bruntál v prostorách 
Studia jógy a  relaxace na dal-
ší zdravotní přednášku pod 
názvem „Cvičení jako nástroj 
proti demenci“, kterou je pro-
vázela paní Renata Rychlíková. 

Členky již ví, jak je důležité 

cvičení pro správné fungová-
ní paměti. Za zvuku relaxační 
hudby se uvolnily a připravily 
na cvičení. Měly k  dispozici 
overball a zjistily, jak je dobré 
pomůcku používat a  k  čemu 
je určena, např. ke cvičení sta-
bility kotníku, zad a nohou, ke 

zlepšení hybnosti, k posilová-
ní. Do nenáročného cvičení 
se všechny členky  zapojily 
a bylo to moc příjemné zpes-
tření dne. Cvičení bylo prolo-
žené i jednoduchými úkoly na 
procvičení paměti. 

Předsedkyně spolku SONS 

Bruntál Eva Poppová děkuje 
paní Renatě Rychlíkové z  Fo-
sanima o.p.s. za přednášku 
a paní Svačinkové za prostory. 
Tato akce je finančně podpo-
řena městem Bruntálem. 

Lenka Štěpaníková, 
SONS ČR z.s., odbočka Bruntál
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Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda má první elektromobil
V  roce 2022 se Centru so-

ciálních služeb pro seniory 
Pohoda podařilo získat do-
taci ze Státního fondu život-
ního prostředí na  projekt 
,,Elektromobil pro Centrum 
Pohoda“. V  rámci tohoto 
projektu jsme pro pečova-
telskou službu pořídili nový 
elektromobil a  neveřejnou 
dobíjecí stanici. Původně 
se plánovalo, že se novým 
autem bude jezdit už v roce 
2022, ale vzhledem k situaci 
na  trhu s  elektromobily se 
muselo počkat.

V březnu roku 2023 převza-
lo Centrum sociálních slu-
žeb Pohoda do užívání nový 
elektromobil Dacia. Elekt-
romobil slouží pro terénní 

pečovatelskou službu a pra-
covníci terénní pečovatelské 
služby jej využívají k  dopra-
vě ke klientům a  drobným 
nákupům. S  navyšujícím se 
počtem klientů bylo potře-
ba pořídit další automobil. 
S  ohledem na kratší dojez-
dovou vzdálenost byl elek-
tromobil ideální volbou. 
Maximální dojezdová vzdá-
lenost je až 230 kilometrů na 
jedno nabití. Část nákladů 
na pořízení vozu a  dobíjecí 
stanice pokryla dotace ze 
Státního fondu životního 
prostředí. 

Marcela Matúšů, 
Centrum sociálních služeb 

pro seniory Pohoda, p.o.



Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              196. část
i  v  Bruntále. Od roku 1934 žil v  Krnově. 
Známé jsou jeho obrazy Pohled 
na Markvartice a  Pohled na Krnov. 
Maloval květiny a  krajiny, věnoval se 
i uměleckému řemeslu – vazbě knih. 
Maloval i  ředitel odborné tkalcovské 
školy v Bruntále Franz Schmidt.

F. J. Schmidt: Vstup na hřbitov v Bruntále, 1920-1940.F. J. Schmidt: Dům u vody, 1920-1940.
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXXI. Evakuace - 1. část
Ještě týž večer v  pátek dne 

30. září 1938 dochází od nad-
řízeného úřadu už první eva-
kuační pokyn: „Zastaviti ihned 
evakuaci neevidenčních moto-
rových vozidel v  okrese! Také 
odesílání německých uprchlí-
ků z pohraničí do českosloven-
ského vnitrozemí nutno zasta-
viti! Nadřízené úřady pracují již 
na podrobných evakuačních 
směrnicích. K odstoupení poli-
tického okresu Bruntál němec-
kým úřadům dojde až ve IV. 
etapě, a sice asi dne 6. a 7. října 
1938.“

Podle kalendáře si ihned zjiš-
ťujeme, že to bude příští čtvr-
tek a pátek! Náš pobyt v Brun-
tále jest tedy stanoven ještě 
na 6 - 7 dní. Je nám velice líto 
i demokratických Němců, pro-
tože je musíme v  této situaci 
opustiti. Ale jest i  nám jasno, 
že nemůžeme jednati jinak 
a  že musíme v  první řadě za-
jistiti životní prostor pro tisíce 
českých emigrantů. Za daných 
poměrů je košile bližší než ka-
bát!

Když pominul první bolesti-
vý záchvat rozcitlivělých srd-
cí, vrací se nám zase střízlivá 
rozvaha, klid a rozumné sebe-
ovládání. Jsme zvyklí plniti do 
puntíku příkazy nadřízených 
úřadů, splníme tedy přesně 
i tyto příkazy, byť přitom naše 
srdce krvácela.

V  sobotu dne 1. října 1938 
jest I. etapa zabírání sudet-
ského území. V  tento den 
prožíváme v  duchu celou tu 
bolestnou proceduru a  jsme 
myšlenkami u  těch, kteří jsou 
z nás na prvním místě postiže-
ni. V zemi Moravskoslezské ne-
odstupuje se však v této etapě 

ještě ničeho.
Po celou sobotu hlásí se nám 

již české rodiny z okresu a žá-
dají pomoc při odstěhování 
jejich svršků do vnitrozemí. Je-
jich počet vzrůstá každý den. 
Pomáháme jim, jak můžeme. 
Mnohdy jsou tyto návštěvy 
našich tak těžce postižených 
hraničářů provázeny i  příva-
lem slz, když naše přispění pro 
veliký počáteční nedostatek 
nákladních aut není posky-
továno tak rychle, jak si přejí. 
Velmi nám totiž při evakuaci 
vadilo, že většina nákladních 
aut musela býti při mobilisaci 
odvedena vojenské správě do 
Olomouce.

V  této veliké nouzi a  takřka 
v  pravý čas posílá nám eva-
kuační referent nadřízeného 
úřadu Dr. Josef Frey 12 auto-
busů československých stát-
ních drah ze Šumperka. Kromě 
toho rozejel se i velitel četnic-
kého pohotovostního oddílu 
Václav Černý k vojenské správě 
v  Olomouci a  podařilo se mu 
tam od svých známých dosta-
ti na dva dny pro Bruntál tři 
nákladní auta. Také nákladní 
vůz velitelství SOS v  Bruntále 
byl dán pro evakuační účely 
na čas k disposici. A všemi tě-
mito vozidly podařilo se nám 
skutečně evakuovati všechny 
české rodiny z  bruntálského 
okresu do vnitrozemí, pokud 
se obrátily o pomoc na okresní 
úřad a neodstěhovaly se snad 
samy dříve. Zdá se, že žádný 
Čech asi nezůstane na Brun-
tálsku!

V  sobotu večer dostáváme 
od nadřízeného úřadu telefo-
nicky již podrobné pokyny pro 
naši evakuaci. Hlavně bylo ulo-

ženo toto:
„Budeme evakuovati spo-

lečným vlakem již ve středu 
dne 5. října 1938 o 10. hodině 
dopoledne. Odjezd vlaku je 
z  nádražní stanice v  Bruntále. 
Tímto vlakem odjedou všech-
ny státní úřady bezpečnostní, 
četnická stanice, soudy, men-
šinové školy atd. Shromaž-
dištěm evakuovaných úřadů 
a ústavů je Olomouc. Evakuač-
ním místem pro okresní úřad 
jest Prostějov.

V  pátek dne 7. října 1938 
obsadí německé vojsko úze-
mí bruntálského politického 
okresu ohraničené na jižní 
straně těmito body:

křižovatka Dolní Moravice 
u Malé Morávky - Dolní Velkru-
by - Slezský Kočov (osada měs-
ta Bruntálu) - Mezina - Jelení - 
Lichnov - Pocheň - Úvalno.

Na čáře mezi těmito body 
jest myšlena nová demarkační 
čára.

Družstva SOS musí ustoupiti 
1,5 km za novou demarkační 
čáru. Ustoupí v plné výzbroji!

Vnitřní zařízení státních úřa-
dů (nábytek apod.) zanechá-
me na svém místě. Bude pře-
vzato německými úřady.

Německé úředníky přibere-
me pro evakuaci do českoslo-
venského vnitrozemí jenom 
tehdy, budou-li o  to výslovně 
žádati.

Okresní úřady zajistí si ihned 
u  správy československých 
drah dostatečný počet vago-
nů pro evakuaci.“

Podle těchto směrnic mělo 
říšskoněmecké vojsko obsa-
diti dne 7. října 1938 z  brun-
tálského politického okresu 
pouze celý soudní okres Vrb-

no a větší část soudního okre-
su Bruntál. Z tohoto soudního 
okresu měly naproti tomu 
i  dále zůstati v  moci česko-
slovenských úřadů a  vojska 
obce Horní Velkruby55, Mezi-
na, Dlouhá Stráň. Rovněž celý 
soudní okres Horní Benešov 
s výjimkou obce Lichnova měl 
zůstati ještě v československé 
státní moci.

Ještě v sobotu večer objed-
náváme telefonicky u doprav-
ního úřadu v  Bruntále pro 
evakuační účely 30 železnič-
ních vagonů, krytých i otevře-
ných tak, aby od 3. října 1938 
byly postupně přisunovány 
a  nám dány k  disposici. Uvě-
domujeme zároveň všechny 
četnické stanice o těchto eva-
kuačních směrnicích a  pou-
kazujeme je, aby svoje věci 
daly si dopraviti nejdéle do 
5. října 1938 do osmé hodi-
ny ranní do stanice Bruntál 
a  naložily je do vagonů. Čet-
nické stanice uvědomily pak 
ve svém obvodě i  všechny 
správy českých menšinových 
škol a  státní úřady. Aby od-
voz evakuovaných svršků byl 
usnadněn, dáváme přistaviti 
i do železničních stanic Vrbno 
a  Milotice nad Opavou vždy 
několik vagonů.

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.

55 Dolní Velkruby a Horní Vel-
kruby v roce 1948 přejmeno-
vány na Dolní Václavov a Hor-
ní Václavov, od roku 1950 
sloučeny v  obec Václavov 
u Bruntálu.

Rozloučili jsme se
14. 7. František Kubáček (1946) Vrbno pod Pradědem, 
20. 7. Petr Herpai (1964) Bílčice, 21. 7. Jiří Krejčí (1952) 
Bruntál, Radka Hoblíková (1970) Bruntál, 24. 7. Emílie 
Domanská (1950) Bruntál, 27. 7. Jiří Lazar (1948) Morav-
skoslezský Kočov, 31. 7. František Kočař (1941) Široká 
Niva. 4. 8. Daniel Dudy (1957) Vrbno pod Pradědem, 5. 

8. Marie Přikrylová (1948) Roudno, 10. 8. Světlana Fridricho-
vá (1962) Bruntál, Petr Gerych (1939) Staré Město, Rudolf Baláž 
(1968) Bruntál, 12. 8. Jan Keiling (1942) Andělská Hora, Marie 
Gajdošová (1947) Dvorce, 14. 8. Alena Švecová (1945) Roudno.

Blahopřejeme červencovým 
jubilantům 

94 
Františka Sigmundová
93 
Marta Večeřová
92 
Josef Vyklický
90 
František Jurásek

František Kuruc
Ladislava Chylíková 
80 
Ludvík Dotřel 
Jiří Brouček
Ilona Vranová
Anna Wernerová 
Anna Jarolímová 
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Cyklista Jiří Sokolář se stal amatérským mistrem České republiky
Snový víkend zažil bruntálský městský strážník Jiří Sokolář na Mistrovství České republiky amatérů v silniční cyklistice, 
které se konalo 15. a 16. července v Suchdole nad Odrou. V sobotu se jela časovka na trase 13 km s převýšením 300 m. 
V neděli závodníci absolvovali tříokruhový 85 km dlouhý silniční závod s převýšením 1500 m. 

V  sobotu 15. července jste 
absolvoval časovku. Máte rád 
kopce a  časovka je vaše oblí-
bená disciplína, tak jaká byla 
tato?  

„I  když bylo velké horko, tak 
jsem se na ni těšil. Čekalo nás 
nejprve 8 km zvlněného terénu, 
následně 3 km mírného stou-
pání pod samotný kopec, který 
začínal 300 metrů dlouhou stě-
nou o  průměrném sklonu 13 % 
a poté něco přes 1 km na větru 
o  sklonu kolem 5 %. Na startu 
jsme si s  ostatními říkali, že je 
důležité nepřepálit úvodní zvl-
něnou část, protože v  kopci se 
dá ztratit nebo získat mnohem 
víc času.“

A  podařilo se vám udržet 
tempo tak, jak jste si naplá-
noval? 

„Startoval jsem ve 13.10 hodin. 
Na prvních pár metrech jsem 
pořádně zabral, abych nabral 
rychlost, následně jsem se snažil 
trochu se krotit, ovšem po prv-
ních dvou minutách jsem měl 
přesto průměrný výkon 380 W. 
Kopec jsem se snažil vyjet v tem-
pu, ale pak jsem v  klesavých 
pasážích šetřil nohy, abych zase 
zabral, jakmile se cesta zvedla. 
Na obrátce jsem se cítil dobře, při 
cestě zpět do Suchdola začalo 
foukat proti, ale já jsem cítil, že 
jedu dobře a tempo jsem nepře-
pálil. Úvodních zvlněných 8 km 
jsem projel průměrnou rychlostí 
42,5 km/h a  výkonem 340 W. 
V  mírně stoupavé pasáži jsem 
se snažil nabrat zpět dech a síly, 
které mi docházely, abych zvládl 
slušně vyjet závěrečný kopec. To 
se mi celkem podařilo.“

To byla ta zvlněná část zá-
vodu a  co kopec, jak ten se 
vám podařilo zvládnout?  

„Do stěny jsem najel na nejleh-
čím převodu a  se snažil jsme se 

urvat výkon 340 W. Tohle je můj 
limit a  jak se říká mezi závoďá-
kama, jel jsem „totální šrot“. Cítil 
jsem se jako ryba ve vodě. V této 
nejprudší pasáži jsem předjel 
dalšího závodníka, který starto-
val dvě minuty přede mnou. Za-
čal jsem z toho mít dobrý pocit, 
že by to nemuselo být tak špat-
né. To nejtěžší pro mě ale přišlo, 
když jsem vyjel z lesa a sklon se 
zmírnil. Hypnotizoval jsem Wa-
hoo a snažil se, aby mi ukazoval 

stále přes 320 W, přestože to bo-
lelo, tak mi pomáhal pohled na 
přibližující se rozhlednu u  cíle. 
Na posledních 100 metrů jsem 
se zvedl ze sedla a sprintoval do 
cíle. Takhle dlouho jsem se po 
výkonu asi ještě nevydýchával. 
Zajel jsem čas 22:25 s  průměr-
ným výkonem 333 W, což by 
normálně byl pro mě spíše slabší 
výkon, ale vzhledem k horku to 
beru.“ 

A co nedělní silniční závod, 
stále bylo velké horko, jak 
ten se vám podařil?  

„Bylo opravu strašné vedro. 
Startovní čas byl stanoven na 

12:35 hod., tedy do největší 
výhně dne. Ke startu se při-
hlásilo deset závodníků v  ka-
tegorii B, proto jsme startovali 
společně s áčkem, tedy 50 zá-
vodníků. Když se vystartovalo, 
čekal jsem, že se úvodní část 
pod kopec nijak rychle ne-
pojede, ale asi jak byli někteří 
soupeři natěšení na závod, tak 
to vpředu rozjeli do svižné-
ho tempa. Pod odbočkou na 
stoupání do Veselského kop-

ce jsem měl průměr přes 40 
km/h. Po nájezdu do prvního 
kopce jsem byl zvědavý, co 
přijde. Jelo se sice stabilní tem-
po, ovšem bylo dost vysoké.  
V tomhle tempu začal postup-
ně odpadat jeden soupeř za 
druhým. Když mi odpadli nej-
větší soupeři v  boji o  bednu, 
věděl jsem, že mám velkou 
šanci na úspěch. Nahoru jsem 
vyjel za 9:49 průměrnou rych-
lostí 21,3 km/h a  výkonem 

340 W  (stoupání 3,5 km, 6,1 
%). Opravdu vražedné tempo, 
které mladí kluci z áčka nasto-
lili. Když jsem se podíval kolem 
sebe, zjistil jsem, že jsem ze 
své kategorie B zůstal sám. Při 
sjezdu jsem se snažil si najet 
si dopředu, ale úplně na špici 
jsem se nedostal, jel jsem asi 
na patnácté pozici.“

Závěr závodu byl dramatic-
ký, je to tak? 

„Sjezd do Oder byl hodně tech-
nický a plný ostrých zatáček, ale 
zvládl jsem to s přehledem. Pro-
jel jsem centrem Oder, kde kolem 
cesty fandilo plno diváků. Atmo-
sféra byla skoro jako na Tour de 
France. Když přišlo stoupání na 
Pohoř, jel jsem tempem kolem 
325 W, což bylo v tom vedru hod-
ně náročné, a já si říkal, že když 
vydržím s mladými kluky z áčka 
jejich vražedné tempo z  cel-
kových tří kol alespoň dvě, tak 
budu spokojený. V  posledním 
cílovém stoupání jsem dostal do 
noh opravdu silné křeče, to jsem 
ještě nezažil. Díky morální síle 
a touze stát se amatérským mi-
strem ČR jsem je ale ustál a dojel 
do cíle a vyhrál. Druhý závodník 
z mé kategorie dojel za mnou asi 
15 min. Silniční závod jsem ujel 
v čase 2:33:09.“

Jak byste tedy závod zhod-
notil? 

„Byl to skvěle zorganizovaný 
závod, osobně jsem nejvíc ocenil 
zabezpečení trati sobotní štafe-
ty, sprchu z  konve ve stoupání 
na Pohoř a  vodu v  cíli. Ale bylo 
toho samozřejmě víc. A to, že se 
mi povede takový úspěch za ví-
kend, jsem opravdu nečekal.“           

(zup)

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
11. září 2023. Noviny budou distribuovány

bezplatně do schránek

od 20. září 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Cyklista Jiří Sokolář (uprostřed) zvítězil ve své kategorii a  stal se 
amatérským mistrem České republiky. 	               Foto: archiv
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Úspěch bruntálských šachistů – postup do 2. ligy
Skvělou sezónu v  Krajském 

přeboru družstev 2022/2023 
mají za sebou bruntálští šachis-
té. „A“ tým ve složení: Vaněk, 
Kárník, Janyška, Matonoha, On-
drejka, Pelc, Jaššo, Lanc, Hrabal, 
Ludwig, Mucha, Kovář a Hadá-
mek vyhrál 9 z 11 kol a už v 10. 
kole si s  předstihem zajistil 
postup do 2. ligy, kam se vrací 
po dlouhých třinácti letech. Po 
celou sezónu se dařilo hrát té-
měř v  plné sestavě, a  tak slaví 
2. postup během posledních 
2 let. Nejvíce bodů letos získala 
trojice Kárník, Vaněk a Jaššo, ale 
dařilo se i ostatním, a tak jediná 
týmová prohra přišla ve 2. kole 
v  Orlové. V  konečné tabulce 

Krajského přeboru skončili ša-
chisté 2 body před Karvinou. 
V příštím roce čeká naše šachis-
ty boj o historický úspěch, tím 
by bezesporu byl postup do 1. 
ligy. „Prvním cílem bude udržet 
se, ale po očku pokukujeme i po 
vyšších příčkách. Před touto se-
zónou jsme měli také skromné 
cíle a chtěli jsme se především za-
chránit. Ale po prvních výhrách 
jsme se dostali do laufu a  šanci 
jsme již nepustili,“ okomentoval 
šance bruntálských šachistů 
předseda Šachového klubu 
Bruntál z. s. Břetislav Mucha. 

Hana Hrazdilová, 
Šachového klubu Bruntál z. s.

Tenisovým dorostencům se opravdu daří
O  posledním červencovém 

víkendu proběhl na kurtech TK 
Bruntál s účastí pěti našich kluků 
(M. Škopík, M. Hendrych, Š. Stu-
dený, T. Kříbala a F. Dembovský) 
celostátní turnaj mladších žáků. 

Organizaci suverénně zvládl 
Kuba Škopík za pomoci Jirky 
Jiskry a  Radky Barusel, všem 
patří poděkování.  A hlavně vel-
ká gratulace Tomovi Kříbalovi 
a  Filipu Dembovskému, kteří 

se v deblu dokázali probojovat 
až do finále, kde potrápili první 
nasazené (a  finalisty singla) A. 
Rutara z Mohelnice a D. Chylíka 
z Brna. Maty Škopík si s M. Po-
láškem z Krnova zahráli v deblu 
semifinále. 

Parádní a  bojovný tenis, na 
všech klucích je vidět, jak je tenis 

baví a jak se pořad chtějí zlepšo-
vat (a zlepšují). O víkendu 5. a 6. 
srpna proběhl Sele Cup pro ne-
registrované hráče a  ve dnech 
19. a  20. srpna tradiční turnaj 
dorostenců, zase s velkou účastí 
našich hráčů. 

Rostislav Dembovský, 
Tenisový klub Bruntál  

Práci Zdeňka Orsága ocenili 
Plaketu za zásluhy o  roz-

voj kopané v  Moravskoslez-
ském kraji obdržel Zdeněk 
Orság z  Olympie Bruntál na 
losovacím aktivu oddílů 27. 
června v Ostravě. Plaketu ob-
držel z  rukou představitelů 

MSKFS Ostrava u  příležitosti 
životního jubilea 60 let jako 
poděkování za dlouholetou 
trenérskou a  funkcionářskou 
práci v  TJ Olympia Bruntál 
a  FC Slavoj Olympia Bruntál. 
Blahopřejeme. 	      Jan Urban

SM SYSTÉM
• cvičení MUDr. Smíška

• bolesti zad

• skolióza

• výhřezy plotének

JÓGA
• pružnost

• fyzička

• zdraví

• klidná mysl

Poukaz na 1. vstup skupinové lekce ZDARMA

Rezervace: www.ahimsa-studio.cz     tel. 737 101 754
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